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Nog geen oplossing voor mestuitvoer naar Wallonië
nieuws

De export van bedrijfseigen mest van Vlaanderen naar Wallonië bevindt zich nog steeds in een juridisch limbo. Dat blijkt uit een
antwoord van landbouwminister Joke Schauvliege op een schriftelijke vraag van Vlaams parlementslid Jelle Engelbosch (N-VA). Sinds
2002 geldt er een verbod op mestafzet in Wallonië, maar in de praktijk wordt het transport van bedrijfseigen mest van Vlaamse
grenslandbouwers naar hun Waalse percelen gedoogd. Minister Schauvliege laat weten een administratief protocol voor te bereiden.
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De export van bedrijfseigen mest van Vlaanderen naar Wallonië bevindt zich nog steeds in een juridisch limbo. Dat blijkt uit een antwoord van
landbouwminister Joke Schauvliege op een schriftelijke vraag van Vlaams parlementslid Jelle Engelbosch (N-VA). Sinds 2002 geldt er een verbod op
mestafzet in Wallonië, maar in de praktijk wordt het transport van bedrijfseigen mest van Vlaamse grenslandbouwers naar hun Waalse percelen
gedoogd. Minister Schauvliege laat weten een administratief protocol voor te bereiden.
Sinds het transport van Vlaamse mest naar Wallonië verboden werd, opereren Vlaamse boeren die met bedrijfseigen mest hun percelen in Wallonië
willen bemesten in een legale grijze zone. De enige doorbraak was de derogatie voor de invoer van ruwe kippenmest die in 2013 via de rechtbank
afgedwongen werd. Maar daarnaast bestaat er momenteel dus geen officiële regeling voor Vlaamse landbouwers die gronden hebben in Wallonië.
Precies daarom ondervroeg N-VA-parlementslid Jelle Engelbosch bevoegd minister Joke Schauvliege over de kwestie, en benadrukte hij het belang van
een legaal kader en een duidelijk grensprotocol.
Uit het antwoord van de minister blijkt dat de hoeveelheid dierlijke mest die Vlaamse grenslandbouwers afzetten op hun Waalse gronden, de laatste
jaren ongeveer gelijk gebleven is. Schauvliege merkt ook op dat de Vlaamse mestbalans al jaren in evenwicht is en dat de landbouwsector zelf
oplossingen heeft gevonden, onder meer door op Vlaams niveau mest te verwerken en alternatieve afzetmarkten aan te boren. De Vlaamse
mestverwerkers produceren gehygiëniseerde mestproducten die hoofdzakelijk naar Frankrijk maar ook naar Nederland en Duitsland uitgevoerd worden.
"Tijdens de vorige regeerperiode heb ik de Mestbank opdracht gegeven om, naar analogie met de grensboerregeling met Nederland die ik vorige
regeerperiode heb gerealiseerd, ook een administratief protocol voor te bereiden met Wallonië", verdedigt de minister zich. "De VLM heeft, samen met
de collega’s van het Office Wallon de Déchets, een ontwerpprotocol opgesteld waarin gewestgrensoverschrijdende bemesting van bedrijfseigen
landbouwgronden met bedrijfseigen mest toegelaten wordt. Ik voorzie dan ook binnen afzienbare tijd een overleg met mijn nieuwe Waalse collega om
dit grensprotocol te ratificeren, zodat onze Vlaamse landbouwers legaal hun Waalse akkers kunnen bemesten met bedrijfseigen mest."
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